

父母认可但我不喜欢，嫁还是“剩”？

A

青春逝去我成了“剩女”

我的条件不算好，但也绝对不算差。可恨命运弄人，反正我就是这么“剩”下了。

其实我曾经只差一步，就迈入婚姻的大门。只不过因为方方面面的原因，最终我和谈了4年的前男友分了手。然后我固执地原地踏步，直到前男友成了别人的新娘，仍不断对他的眷恋。

我从这段感情中走出来，是去年的事。当时我婶婶因病去世，生前最大的遗憾就是没能撑到我堂弟结婚。我母亲对此触动很大，从医院回来，就拉着我的手不停流眼泪，说万一哪一天她也突然去了，而我还没个着落的话，她就是走也走得不安心。

母亲的担心，何尝不是我的担心。随着青春一天天逝去，我和其他年轻女孩比起来竞争力越来越弱，万一我真的再也嫁不出去怎么办？

于是在家人的安排下，我开始了一轮又一轮的相亲。

有过我这种密集相亲经历的人，大概能体会到，每次相亲前期待“魔术师从帽子里变出一只白兔”，结果“帽子里变出一颗西兰花”是什么感觉。我这么说想表达的，是现实总和想象会有差距，哪怕有时候可能比自己想的更好，但偏偏不是自己需要的那一款。

其中最被寄予厚望、一度最有希望“牵手”成功的，是我父亲一位好友的儿子远峰。在见面前，我母亲就详细为我介绍了他的情况：海归，在苏州一家外企上班，家里想让他回来结婚生子，并愿意在武汉替我们置办婚房。

正式见面前，我和远峰曾在微信上联系过一段时间，彼此感觉还算不错。可是真正见面后，我才发现和他完全不来电。在短短2天的相处里，他大概说了30次“sorry”，还好几次叫错我的名字，让我感觉自己像个无足轻重的傻瓜。

在那次见面后，我们又礼节性地互相问候过几次，然后就没有了然后。

这次相亲失败，让我母亲非常失望，一个劲地埋怨我不够积极主动、不懂把握机会。我满腹委屈无法诉说，总不能告诉她，人家根本瞧不上她女儿吧。这一点是我打死也不愿承认的。

后来我继续相亲，继续蹉跎着青春。一转眼，2016年过去，我又老了一岁，仍然一个人。

今年元旦，我参加朋友聚会时，猛然发现大家不是已经结婚，就是已经走在结婚的路上。我只能用伪装的坚强保护自己，并不断告诫自己，今年一定要脱单。



采写:记者 郭蓉
倾诉人:小茶
性别:女
年龄:29岁
学历:本科
职业:公司职员
时间:8月13日

B 我一度以为找到对的人

今年5月，我终于在朋友介绍下，认识了一个他能看上我、同时我也能接受的人，那就是木生。

第一次见到木生，他的沉稳踏实给我留下了不错的印象，人也干净清爽，是我比较喜欢的类型。而且最初相处的那段时间，他也没暴露出什么缺点，让我以为这次终于找对人了。

还记得有一次我们在外面吃饭，他接到同事打来的电话，说工作上遇到问题要他回单位一趟。我为了不让他为难，让他不用管我，有事尽管去忙。但他很从容地说了声“不用”，给另外一个同事打电话问清情况后，又给向他求助的同事打过去，花几分钟“遥控指挥”，顺利帮同事解决了问题。

虽然他们说的事情我不是太懂，但木生整个过程中不慌不忙所表现出来的沉着冷静，让我觉得很帅气。差不多就是从那时起，我们开始了正式交往。

我终于又开始谈恋爱的情况，很快被我父母察觉。尤其是我母亲，一有机会就向我打听木生的情况，问我这次有“几成把握”，还一本正经地说，“要是不靠谱就趁早另找，你已经没时间好浪费”。

为了让父母放心，我反复盘算以后，决定干脆把木生带回家让他

小茶的遭遇，可能对于很多人来说都似曾相识。一边是催婚的父母，一边是不那么中意的对象，让夹在中间的她倍感压力。她说，本来她已经打算不管怎么样，都把婚先结了再说，可是每次想到今后要和一个自己不喜欢的人一起生活，她又迟迟下不了这个决心。



们看看，省得他们老是为我担心。但是现在想起来挺后悔的，这个仓促的决定也直接导致了我现在进退两难的处境。

上个月，我探过木生的口风后，向他提出了见家长的想法。他答应得很干脆，毕竟他比我大两岁，家里催婚的压力并不比我小，能早点把事情定下来也是他所期望的。

木生和我父母的见面过程很顺利。一顿饭的时间下来，不但我母亲私下夸我这次找得好，就连我父亲也对木生非常满意。之后我当然也去见了木生的父母，结果同样令人满意。

就这样，很快亲友们都知道了我和木生的事。大家见到我，问候的话不再是“最近忙不忙”，而是“打算什么时候结婚”、“婚房在温泉还是咸安”、“要不要帮忙请人看日子”之类。

在大家看来，我和木生各自见过父母，基本上婚事就算定下来了。包括我和木生，也是这么认为的。可是我们却忽略了，我和他在两个月前还是互不认识的陌生人，而两个月的时间也许能让人看到另一个人的优点，但还远远说不上有多么了解。尤其是在一个人为了突显自己优点，而有意无意掩盖自己缺点的时候。

记者手记

要“剩”就“剩”到底

嫁一个自己喜欢的人，还是嫁一个自己家人朋友喜欢的人？这本来是一个不成立的问题，似乎却偏偏是婚恋中最常见的难题之一。大龄未婚遇到这种难题，未免更加纠结。

对不同的人来说，这个问题可以很复杂，也可以很简单。实在不知如何解决

的话，不妨想想自己坚持“剩下”的理由。

如果在自己最青春的年纪，都不怕别人怎么说、怎么看，都不怕最好的时光一点点流逝，退一步说的话，已经成为“老油条”以后，还怕有什么可以失去？

换一个角度看，既然为了守候一个对的人，已经坚持了那么多年，有什么

C

了解深入我对他好感消失

自从木生认为我“板上钉钉”要嫁给他之后，他可能觉得不用再掩饰什么，行为举止开始出现变化。

印象中最早一次对木生产生反感，是在一次约会以后。当时我们看完电影，刚从电影院出来。因为受到电影剧情的感染，我一时还不想回家，便让他陪我去河边走一会。他起初同意了，可还没过几分钟，便开始抱怨天气太热，跟说什么，他都一副只想结束谈话的样子。

我体谅他的情绪受到气温的影响，便提议就在河边找个凉快的地方坐一会儿，说会话。他起初也没反对，可坐了一会，还是不断抱怨天气热。最后我觉得很扫兴，便结束了这次约会。

这是一件很小的事，但我觉得反映出来两个人不同的思维方式。天气热是客观因素，我同样也觉得热，但我想的是和他随意漫步，分享观影后的感受，而他注意的只有天气热。这让我觉得有一点“对牛弹琴”，而且换作见家长前，他肯定不会这样的。

类似的事情不止这一件，一点点改变着我对木生的观感。但真正让我对他改观的，是他的大男子主义。

前段时间，本来我们约好下班后一起吃饭，他有两个朋友也会一起。但因为一个临时性的工作安排，我不得不加班。接到领导通知后的第一时间，我就给木生发了微信，告诉他晚上可能没办法陪他去吃饭了。等到下午下班时，我又给他打了电话说明情况，表示如果能及时完成工作就赶去。

后来我一直忙到快8点才离开单位，因为觉得累就想直接回家。我特意给木生打了电话表达了歉意，可是他一听说我不想去了，丢下一句“你爱来不来”就挂掉电话。我一下子被他粗暴无礼的态度激怒了，一连发了几条微信表达愤怒，他却一条都没回。

不仅如此，他还总是觉得我应该事事都遵从他的想法。凡是我们意见不同时，他就开始眼睛朝天看，跟他说什么都一副爱理不理的样子。

一个月下来，木生之前给我留下的好印象全没了。但令我纠结的是，我的父母、亲友全都认定我将嫁给他，我如果突然退出，不但父母会再次失望，恐怕在别人眼里，我将会沦为“想嫁都嫁不出去”的人。

我也知道生活不是活给别人看的，可我没有勇气，去做无视别人看法的决定。所以我的下半生，注定要和一个已经完全不喜欢的人度过吗？

(文中人物为化名)

理由半途而废。如果用自己的迁就、将就换取别人满意的“成就”，那么多年的坚持岂不是全都白费。

至于说家人的看法，他们的出发点是子女幸福，最终结果也是为了子女幸福。所以让自己过得更好更幸福，就是对家人最好的回馈。